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Na pierwszej stronie arkusza egzaminacyjnego wpisz w oznaczonym miejscu swoéj humer PESEL
i naklej naklejke z numerem PESEL i z kodem osrodka.

Na KARCIE OCENY w oznaczonym miejscu przyklej naklejke z numerem PESEL oraz wpisz:

swoj numer PESEL*,

- o0znaczenie kwalifikacji,

numer zadania,

- numer stanowiska.

Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 13 stron i nie zawiera btedéw. Ewentualny brak stron lub
inne usterki zgto$ przez podniesienie reki przewodniczgcemu zespotu nadzorujgcego.

Zapoznaj sie z trescig zadania oraz stanowiskiem egzaminacyjnym. Masz na to 10 minut. Czas ten
nie jest wliczany do czasu trwania egzaminu.

Czas rozpoczecia i zakohczenia pracy zapisze w widocznym miejscu przewodniczacy zespotu
nadzorujgcego.

Wykonaj samodzielnie zadanie egzaminacyjne. Przestrzegaj zasad bezpieczenstwa i organizacji
pracy.

Po zakonczeniu wykonania zadania pozostaw arkusz egzaminacyjny z rezultatami oraz KARTE
OCENY na swoim stanowisku lub w miejscu wskazanym przez przewodniczgcego zespotu
nadzorujgcego.

Po uzyskaniu zgody zespotu nadzorujgcego mozesz opusci¢ sale/miejsce przeprowadzania egzaminu.

Powodzenial

* w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamos$c¢
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Zadanie egzaminacyjne

Zaplanuj podr6z morskg statkiem m/s ,Nawigator”, ktorej celem jest doskonalenie czynnosci oficera

wachtowego, obejmujgce prowadzenie nakresu drogi na mapie papierowej, zliczenie matematyczne drogi

statku oraz wykonywanie niezbednych obliczen nawigacyjnych.

W tym celu:

— wykonaj obliczenia nawigacyjne oraz nakres drogi statku na kalce technicznej — wyniki obliczen wpisz do
Tabeli 1i Tabeli 2,

— na podstawie zliczenia matematycznego drogi statku, oblicz wspétrzedne pozycji, odczyt logu oraz czas
zakonczenia manewrdw — wyniki wpisz do Tabeli 3,

— oblicz wysokos$¢ ptywu w porcie Immingham - wyniki obliczen wpisz do Tabeli 4,

— W oparciu o zatgczony wyciag ze Spisu Swiatet i Sygnatéw Nawigacyjnych, okre$| zasiegi $wiatta
wybranych latarinh morskich i odlegtosci, z ktérych Swiatta te bedg widoczne ze statku - wyniki
obliczen wpisz do Tabeli 5.

Uwaga: Wpisz na kalce w prawym gornym rogu swoj numer PESEL oraz rok wydania mapy nawigacyjnej
na ktorej pracujesz.

Czas przeznaczony na wykonanie zadania wynosi 180 minut.

Ocenie podlega¢ bedzie 6 rezultatow:

— nakres drogi statku na kalce technicznej,

— obliczenia nawigacyjne przy czynnym uwzglednianiu wiatru i pradu,

— obliczenia nawigacyjne przy biernym uwzglednianiu wiatru i pradu,

— Zzliczenie matematyczne drogi statku,

— obliczenia wysokosci i momentéw wystgpienia ptywéw w porcie Immingham - przy pomocy Admiralty Tide
Tables,

— okreslenie zasiegéw sSwiatet wybranych latarh morskich i odlegtosci, z ktérych Swiatta te bedg
widoczne ze statku.
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Wybrane dane techniczne i wyposazenie statku

kompas magnetyczny z zatgczong tabelg dewiaciji,

zyrokompas, ktérego poprawka wynosi Az = +2°,

log indukcyjny, ktérego wspoétczynnik korekcyjny wynosi WK=1,1,

radar nawigacyjny.

Tabela dewiacji
kompasu magnetycznego

KK 6 KK 6

0° 2,0° 180° | -1,5°
10° | 2,0° 190° |-1,0°
20° 1,5° 200° | 0,0°
30° 1,0° 210° | 1,0°
40° | 0,5° 220° | 1,5°
50° | 0,0° 230° | 2,0°
60° | -1,0° | 240° | 2,5°
70° | -1,5° | 250° | 3,0°
80° | -2,0° | 260° | 3,5°
90° | -2,5° | 270° | 4,0°
100°| -3,0° | 280° | 4,5°
110°] -3,5° | 290° | 4,0°
120°| -4,0° | 300° | 3,5°
130°| -4,5° | 310° | 3,0°
140°| -4,0° | 320° | 3,0°
150°| -3,5° | 330° | 2,5°
160°| -3,0° | 340° | 2,0°
170°| -2,5° | 350° | 2,0°
360° | 2,0°

Warunki hydrometeorologiczne podane bedg osobno do kazdej czesci zadania.
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1. Obliczenia nawigacyjne oraz nakres drogi statku na kalce technicznej

Tabela 1. Obliczenia nawigacyjne przy czynnym uwzglednianiu wiatru i pradu

Lp. Wydarzenie/Przebieg obliczen Obliczenia
1. | Dnia 22.06.2022 r. rozpoczg¢to podroz morska z Pozycji -1: Pozycja-1
T1=2045 Lt. Krynica Morska NZ=188°; ¢1=
OL:=15,0 Baltijsk (gléwka falochronu poludniowo- =
zachodniego) NZ=075° d=12,6 Mm !
Potozy¢ statek na taki kurs zyrokompasowy KZ, aby z predkoS$ci ; .
wskaz};nq przez log Vi =12 WQ‘ZK)W do}i)iynqéy do Pozy(}:]ji-z IZ)lfreéloneaj} Dz 2
za pomocg dwoch namiaréw: KDd =
Lt. Taran NZ=090,5°; Lt. Obzornyy NZ=127,5° — (4pp) =
Warunki hydrometeorologiczne: KDw =
— wiatr NW-3°B powodujacy dryf statku rowny 5°, ~ (pw) =
— wystepuje prad o parametrach Kp = 110° Vp = 2 weziy.
Przebieg obliczen KR=
a. Nanie$ pozycje obserwowang z namiardéw i odleglosci (Pozycje-1) | —(*42) =
oraz wykresl pozycj¢ obserwowang z dwoch namiaréow (Pozycja- K7 =
2). Zdejmij
Z mapy wspotrzedne tych pozycji. - - —
b. Potacz dwie naniesione pozycje. Odcinek taczacy te pozycje bedzie Obliczenie predkosci
KDd — odczytaj jego warto$¢ i zmierz droge statku nad dnem (Dg). Vw =
C. Znajac predkos¢ statku wedhug wskazan logu oraz wspdtczynnik Vg =
korekcyjny logu, oblicz predko$¢ statku po wodzie (V).
d. Wykorzystujac metode graficzng i uwzgledniajac parametry pradu, Obliczenie drogi
oblicz drogg statku po wodzie (Dw), kat drogi po wodzie (KDw) oraz
predkos¢ statku nad dnem (Vg). Dw =
e. Znajac KDw oraz kat dryfu statku, okresl znak poprawki na wiatr oraz Dg =
oblicz kurs rzeczywisty statku (KR).
f. Znajac KR oraz poprawkq zyrokompasu (4z), oblicz kurs Dane Pozycji-2
zyrokompasowy statku (KZ2).
g. Dysponujac predkoscig i drogg nad dnem, oblicz czas potrzebny na T2=
pokonanie tej drogi oraz czas osiggnigcia Pozycji-2 (T2). oL, =
h. Dysponujac VL oraz czasem potrzebnym do osiggniecia Pozycji-2, —
. L. . $2 =
oblicz réznice odczytow logu oraz odczyt logu w Pozycji-2 (OL>). py

Obliczone i odczytane wartosci wpisz do arkusza egzaminacyjnego.
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Lp. Wydarzenie/Przebieg obliczen Obliczenia
2. | W Pozycji-2 wykona¢ zwrot i polozy¢ statek na taki kurs Obliczenie KZ,
zyrokompasowy (KZ) i ptyna¢ takg predkoscia, aby w dniu nastepnym
0 godzinie 0108 statek osiagnat Pozycje-3 okreslong za pomocg dwoch KDd =
katéw poziomych: ~ (app) =
Lt. Lesnoy a=62,5° Lt. Rybachiy f=40° Lt. Nida KDw =
Warunki hydrometeorologiczne: — (4pw) =
— wiatr NW-3°B powodujacy dryf statku rowny §°,
— Wwystepuje prad o parametrach Kp = 090° Vp = 3 wezly. KR =
Przebieg obliczen —(42) =
a. Wykresl pozycje obserwowang z dwoch katow poziomych (Pozycja- K7 =
3) i zdejmij z mapy wspotrzedne tej pozycji.
b. Potacz Pozycje-2 i Pozycje-3. Odcinek l3czacy je bedzie KDd —
odczytaj jego warto$¢ i zmierz droge statku nad dnem (Dg). Obliczenie predkosci
€. Oblicz roznice czasu (4T) potrzebng na przejscie statku Vi =
z Pozycji-2 do Pozycji-3. Vi =
d. Dysponujac Dqg i AT, oblicz predkos¢ statku nad dnem (Vq) Vi =
e. Wykorzystujac metode graficzng i uwzgledniajac parametry pradu, sl

oblicz droge statku po wodzie (Dw), kat drogi po wodzie (KDw) oraz
predkos¢ statku po wodzie (Vw).

f. Znajac predkos¢ statku po wodzie oraz wspotczynnik korekcyjny
logu, oblicz predkos¢ statku wedtug wskazan logu (VL)

g. Znajac KDw oraz kat dryfu statku, okresl znak poprawki na wiatr
oraz oblicz kurs rzeczywisty statku (KR).

h. Znajac KR oraz poprawke zyrokompasu (4z), oblicz kurs
zyrokompasowy statku (KZ).

i. Dysponujac VL oraz czasem potrzebnym do osiaggnigcia Pozycji-3,
oblicz roznice odczytow logu oraz odczyt logu w Pozycji-3 (OLs3).

J. Obliczone i odczytane wartosci wpisz do arkusza egzaminacyjnego.

Obliczenie drogi

Dw:

Dg=

Dane Pozycji-3

OLs =

P3 =

A3=
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Tabela 2. Obliczenia nawigacyjne przy biernym uwzglednianiu wiatru i pradu

Lp.

Wydarzenie/Przebieg obliczen

Obliczenia

W Pozycji-3 wykonaé zwrot i potozy¢ statek na kurs zyrokompasowy
KZ=005°i z predkoécia po wodzie

Vw = 12 weztow ptynaé tym kursem do pozycji zakotwiczenia (Pozycji-
4). Zakotwiczy¢ po uptywie 126 minut od wykonania ostatniego
manewru.

Warunki hydrometeorologiczne:

— wiatr NW-2°B powodujacy dryf statku rowny 4°,

— wystepuje prad o parametrach K, = 045° Vp = 3 wezly.
Przebieg obliczen

a.

Znajac kurs zyrokompasowy (KZ) i poprawke zyrokompasu (Az),
oblicz kurs rzeczywisty statku (KR).

Znajac kurs rzeczywisty (KR) i kat dryfu, okresl jego znak i oblicz
kat drogi po wodzie (KDw).

Wykorzystujac metode graficzna i uwzgledniajac parametry pradu,
oblicz droge statku po wodzie (Dw)

i nad dnem (Dg), kat drogi nad dnem (KDd) oraz wspoéirzedne
pozycji zakotwiczenia

Dysponujac (Dq) oraz czasem zeglugi, oblicz predkos¢ statku nad
dnem (Va).

Znajac predkos¢ statku po wodzie (Vw) Oraz wspodtczynnik
korekcyjny logu (WK), oblicz predkos¢ statku wedlug wskazan
logu (VL)

Oblicz czas osiagnigcia pozycji zakotwiczenia (T4).

Dysponujac (VL) oraz czasem potrzebnym do osiggnigcia Pozycji-
4, oblicz réznicg odczytow logu (ROL) oraz odczyt logu w Pozycji-
4 (OLy).

Obliczone i odczytane wartosci wpisz do arkusza egzaminacyjnego

Obliczenie KDd

K7 =

+ (*A42) =

KR =

+ (*a) =

KDw =
+ (3B =

KDd =

Obliczenie predkosci

Vg4 =

V.=

Obliczenie drogi

ROL =

Dg=

Dw:

Dane Pozycji-4

Ts=

OL4 =

P4 =

A4=
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2. Zliczenie matematyczne drogi statku.

Po odkotwiczeniu dnia 23 czerwca 2022 r. statek udat sie na pozycje @a= 56°17,9'N, An= 020°40,2°E na
ktérej o godzinie 1300 OL;=26,0 rozpoczeto prowadzenie zliczenia matematycznego drogi statku. Na
akwenie wystepowat prgd oraz wiatr NE-3°B powodujgcy dryf (okresli¢ znak) . Statek manewrowat
nastepujgcymi kursami:

1. KK =010°, Viw=10 weztéw, czas manewru 36 min, dryf = £10°.

2. KK = 290°, V\=5 weztéw, czas manewru 48 min, dryf = +£10°.

3. KK = 160°, V=12 weztéw, czas manewru 72 min, dryf = £5°.

4. KK = 230°, Vw=8 weztéw, czas manewru 54 min, dryf = £11°.

Na akwenie manewrowania statku wystepowat prad o ponizszych parametrach:
— 0d 1300 do 1424 K, = 200°, V, = 3 wezty,
— 0d 1424 do zakonczenia manewrow K, = 235° V, = 2 wezly.
Podaj wspotrzedne pozycji zakonczenia manewrow (@g, As), odczyt logu (OL,) oraz czas zakonczenia
manewrdw, wiedzac, ze w rejonie manewrowania deklinacja magnetyczna wynosi:

Magnetic Variation
5°00°E 2014 (7’E)

Obliczenia wykonaj metodg sredniej szerokosci, wykorzystujgc podane nizej wzory.

Tabela 3. Zliczenie matematyczne drogi statku

Lp.| Godz. | KK cp KR o KDw | Droga A¢+:D "cos Kl_)w AlfD " sin Kliw
1.
2.
3.
4,
> Prad od godz ............... do godz .....ccoeuunne.
6. Prad od godz ............... dogodz ....cceevrenns
DW =
Dg =
ROL = Dy / WK :H H Czas zakonczenia manewréw =H H
0 = ga+ (49/2) =| | OL2=OL1 +ROL =| |
AL = Al/ cos @ =H H B = @A+ Ao =H H
Je=ia+ A= | H
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3. Obliczenia momentéw i wysokosci wystapienia ptywoéw w porcie Immingham — przy
pomocy Admiralty Tide Tables.

Tabela 4. Wysokos$¢ ptywu w porcie Immingham

Wydarzenie/Przebieg obliczen
Okresli¢ wysokos¢ ptywu w porcie Immingham w dniu 16 czerwca o godzinie 15:28
A. W oparciu o znajdujacy si¢ w zalgczeniu wyciag z Admiralty Tide Tables okresl wysoko$¢
plywu.
STANDARD PORT IMMINGHAM TIME: | |
TIME
------------ DATE
SECONDARY PORT ZONE
TIME HEIGHT
STANDARD PORT HW LW HW LW RANGE
ENGLAND — IMMINGHAM
LAT53'36N LONG 0'11W
TINME ZONE UT(GMT) TIMES AND HEIGHTS OF HIGH AND LOW WATERS
MAY JUNE JuLY
Time m Time m Time m Time m Tme m Time m
™51 65 1 6 438 7.0 0522 686 1 0551 71 0539 68 16 024 14
1085 W7 1051 12 1143 16 1222 10 1206 14 0319 71
SU 1850 66 M 1650 7.2 W 1738 66 TH 1828 7.0 F 1806 67 SA 1259 09
2316 15 2321 038 ® 23580 15 L] 1305 6.9
0522 66 0524 71 0558 6.8 0038 1.2 0020 15 0106 14
1134 15 17 1143 1.0 2 1224 14 1 L0634 72 0618 7.0 17 0389 7.2
M 1726 67 TU 1742 73 ™ 1819 6.7 F 1310 29 SA 1254 14 SU 1340 089
2353 1.4 O 1915 7.0 1849 69 1342 68
0551 6.7 0008 08 0037 15 0122 13 0102 1.4 D144 14
1;1! 1.4 18 0607 7.3 3 0634 69 18 ons vz 3 0657 741 18 073s 7.2
TU 1302 87 W 1233 08 F 1304 13 SA 1355 29 SU 1337 1.0 M 1418 1.0
L J 1832 73 1900 63 1858 39 1932 7.0 N7 &7

ot ao 190ess 73 &omo a0 19omss 74
™ su

EX -

0142 13 19 0218 15
0738 72 N 79
TU

W12 1.4 1320 08 SA 1344 12 1436 11 1419 09 1451 1.2
1337 68 1921 72 1940 68 2040 3.7 2014 7.0 2M8 66
0101 14 0137 10 0151 15 0239 16 0222 13 0250 1.7
0352 6.8 20 0729 7.2 5 0746 69 20 0833 958 0B16 7.2 20 345 69

TH 1319 13 F 140¢ 09 SU 1424 112 M 1515 13 TU 1501 09 W 1521 15
1912 68 2007 70 2022 6.7 2120 % 2057 69 2118 64
0131 15 0217 13 0223 16 0315 18 0303 14 @20 1.9
0723 68 21 0809 70 6 0B24 €8 21 0912 w7 6 ogss 72 21 0919 66

F 1351 14 SA 1447 11 M 1507 1.3 TU 15562 16 W 1545 10 TH 1551 1.7
148 67 2063 67 2107 65 2201 %K1 2143 67 2150 62
0201 16 0256 1.7 0N 18 Q352 29 0347 16 0353 241
0756 67 22 0850 68 7 0908 6.7 22 0965 64 846 70 22 0856 6.4

SA 1426 15 SU 1530 14 TU 1555 14 W60 18 TH 1632 12 F 1625 20
2025 65 2143 63 2158 64 2245 59 2234 65 2228 59
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4. Okreslenie zasiegow swiatet wybranych latarn morskich i odlegtosci, z ktérych swiatta
te bedg widoczne ze statku

Korzystajac z wyciggu ze Spisu Swiatet i Sygnatéw Nawigacyjnych okre$l zasiegi $wiatet wybranych latarn
morskich.

Warunki hydrometeorologiczne:
— widzialno$¢ — 19 mil morskich,
— wysokos$¢ oczna — 4m n.p.m.

Tabela 5. Zasiegow swiatet wybranych latarn morskich i odlegtosci, z ktérych swiatta tych latarn
beda widoczne ze statku

Zasieg Najwieksza odleglosé,
o i z ktorej $wiatto bedzie
styka $wiatta | Nominalny | Geograficzny | Swietlny widoczne ze statku

Lp. |Latarnia morska Charaktery-

1. | Shchukinskiy

2. | Obzornyy

3. | Taran
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Spis Swiatet i Sygnatéw Nawigacyjnych — wyciag

OKRESLENIE ZASIEGU SWIATEL

Widzialno$¢ meteorologiczna

Najwieksza odleglo$¢, z ktérej mozna dostrzec i rozpoznaé czarny przedmiot odpowiednich rozmiarow na
horyzoncie niebieskim, badz w wypadku obserwacji nocnych — najwigksza odlegtos¢, z ktérej mozna by ten
przedmiot dostrzec i rozpozna¢, gdyby ogoine o$wietlenie odpowiadato normainemu poziomowi $wiatta dziennego.

Zasieg Swietlny
Najwieksza odlegto$¢, z ktorej Swiatto moze by¢ widziane, jedynie w funkcji jego $wiattosci i widzialnosci
meteorologicznej.

Zasieg nominalny
Jest to zasieg $wietiny w atmosferze jednorodnej, w ktorej widzialno§¢ meteorologiczna wynosi 10 mil morskich.

Zasieg geograficzny

Najwieksza odleglos¢, z ktorej Swiatto moze byé widziane, w funkgji krzywizny Ziemi oraz wysokoéci, na jakiej
umieszczono zrodio Swiatta i oko obserwatora. Do otrzymania przyblizonej wartosci zasiggu geograficznego
mozna wykorzystac nastepujacy wzor:

D =2,08 (VH +a)

gdzie: D — zasieg geograficzny w milach morskich;
H — wysokos¢ $wiatta n.p.m. w metrach;
a — wysoko$c¢ oka obserwatora w metrach.

Przyktad:
Przy wzniesieniu $wiatta H = 75 m oraz obserwatora a = 10 m zasieg geograficzny tego $wiatta wynosi 24,6 mil
morskich.

Postugiwanie sie ,,Diagramem do okreslania zasiegu $wietinego”

1. Wartos¢ zasiggu $wietlnego mozna otrzymaé z diagramu wykorzystujgc do tego celu wartos¢ zasigegu
nominalnego podang w Spisie Swiatet (Kolumna 6). Warto$¢ te zaznacza sie na gomej podziaice diagramu
,Zasieg nominalny w milach morskich” i od tej wartoéci prowadzi sig linie pionowo w dof, az do przecigcia sig
z aktualng krzywa widzialnosci meteorologicznej. Z otrzymanego w ten sposob punktu prowadzi sig linig poziomg
w lewo lub w prawo az do przecigcia z podziatkg pionowa, gdzie odczytuje sie zasieg swietlny w milach morskich.
2. Diagram moze byé réwniez wykorzystany do uzyskania przyblizonej wartosci widzialnoéci meteorologiczne;j.
W momencie zauwazenia $wiatla nalezy okresli¢ odlegtosé (w milach morskich) dzielaca obserwatora od Swiatta,
ktora nalezy traktowa¢ jako warto$¢ zasiegu $wietinego. Nastegpnie, znajac ze Spisu Swiatet zasieg nominalny
obserwowanego $wiatta (lub jego natezenie), oblicza sig widzialno$¢ meteorologiczng wchodzac do diagramu
w sposéb odwrotny, niz to opisano w punkcie 1.

3. W przypadku dysponowania informacjg na temat natezenia danego swiatta (z materiatow zrodtowych) wartosc
zasiegu $wietinego mozna uzyska¢ nanoszac warto$¢ natgzenia $wiatta na dolng podziatke diagramu ,Natezenie
swiatta w kandelach” i od tej wartosci prowadzac linie pionowo w gére, az do przecigcia sie z krzywa
przedstawiajaca aktualng warto$¢ widzialnosci meteorologicznej. Z otrzymanego w ten sposob punktu prowadzi
sie linie poziomo w prawo lub lewo, az do przecigcia sig z podziatka pionowa, w wyniku czego otrzymuje sie zasieg
Swietlny w milach morskich.

Uwagi:
1. Przy korzystaniu z diagramu nalezy pamietac ze:
— uzyskane zasiegi $wietlne sg przyblizone;
— przejrzystosé atmosfery w poblizu obserwatora i w poblizu $wiatta moze by¢ rézna, w wyniku czego otrzy-
many zasieg $wietiny bedzie niedoktadny;
— blask od o$wietlonego tta znacznie redukuje zasigg $wietiny.
2. Aby uzyskaé przyblizony zasieg na tle stabo oéwietlonej linii brzegowej wprowadza sie do diagramu natezenie
Swiatla podzielone przez 10, a dla $wiatta na tle miasta lub o$wietlonych urzadzen portowych — natgzenie
podzielone przez 100.
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Zasieg $wietiny w milach morskich (M)

DIAGRAM

DO OKRESLANIA ZASIEGU SWIETLNEGO

Zasieg nominalny w milach morskich (M)
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Natezenie $wiatta w kandelach (cd)
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Zasigg $wietiny w milach morskich (M)



WYBRZEZE ROSYJSKIE

Nr Rejon, nazwa Pozycja Charakterystyka Wys.éw. Nominalny Opis Uwagi
ip i i $wiatla, okres, np.m. zasieg konstrukgcji
N rytm Swiatta
E [s] [m] M]
1 2 3 4 5 6 7 8

ZATOKA GDANSKA

Taran
3070 Na cyplu przylgdka 54576 Oc(3)W 15s 55 21 Czerwona, Sw. rez. Iso W 4s, 13M.
C 3256 19589 (1.5)+3+ o$mioboczna wieza
(1.5)+3+ na budynku.
(3)+3
— 120 m na NW 54576 Sg.mg.- 42 Czerwony, metalowy
od $w. 3070. 1958.9 nautofon maszt.
Mo(A) 15s
2+(3)+5+(5)
Obzornyy-
3074 8M na S od Taran 54498 LFIW 5s 54 20 Pomaranczowa, Sw.rez. LFIW 9s, 9M.
C 3255 19573 2+(3) okragta wieza, dwa,
biate pasy poziome,
azurowa piramida.
3076 Pfawa $wietina 54443 FI(2)W 5s Czamo-czerwono-czama, Od 25 Xl do 5 IV zastepowana
1948.8 kolumnowa, dwie kule. pt. nieswieting, drazkowa.
3078 Pfawa swietina 54421 Q(9)W 15s ZéMo-czarno-z6ita, Od 25 Xl do 5 IV zastepowana
19 53.9 kolumnowa, dwa stozki pt. nieswietina, dragzkowa.

wierzchotkami do siebie.

Baltiysk — podejscie, port

3080 Ptawa $wietlna ,1" 54415 LFIW 6s Czerwone i biate pasy
19451 pionowe, kolumnowa,
kula.
Nabieznik BALTIYSK
3082 - $Swiatlo dolne 54386 OcW 12s 12 12 Czerwona, metalowa, 116° - 128°

azurowy trapez i romb

|

C 3100 1953.1  (3)+9 azurowa wieza, biaty, |
|

Z czarnym pasem |

pronowym: | Nbz. krk 122.1°.
| Swieca catg dobe.
3082.1 - $wiatlo gérne 54384 OcW 12s 30 16  Czerwono-biata, 265° —190°.| Sw. zsynchronizo-
C 3100.1 770 m od $w. dolnego 1953.7 (3)+9 okragta wieza, | wane.
dwie galerie.

129
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